

您会成为60位巡访员之一吗？ 宁波文明创建市民巡访团今起招募

本报讯（记者张璐 海文）明察暗访，建言献策，记录文明与不文明……宁波日报、中国宁波网、甬派即日起向全社会公开招募首批60位志愿者，组建“宁波文明创建市民巡访团”。

报名开始了！您会是60位巡访员之一吗？

今年是“十三五”开局第一年。至2020年，我市将高水平全面建成小康社会，为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础，人民生活将更加美好。

一个城市的文明水平，事关这一目标的顺利实现。为充分体现文明创建工作的“为民惠民利民”理念，提高广大市民朋友对于文明城市创建的知晓率和参与度，共同建设全域化高水平文明之城，我们诚邀热心市民组建宁波文明创建市民巡访团，开展“文明巡访”志愿服务活动。

宁波文明创建市民巡访团将在宁波市文明办的指导下，以集中与分散、明察与暗访、定期与不定期相结合的方式，对照文明城市创建标准，围绕市委、市政府的阶段性重要民生工作以及市民反映强烈的民生问题，利用业余时间，开展各种形式与各类主题的巡访活动，督促创建进展，发现存在问题，反映社情民意，开展文明劝导，宣传创建成效。

宁波日报、中国宁波网、甬派客户端将全媒体互动，以文字、图片、视频的形式，同步推送市民巡访团的节点性工作，传递巡访员声音。中国宁波网将推出“市民文明巡访”专题，以文字、图片、视频等形式，充分展示巡访团各类单体、主题活动。中国宁波网“民生e点通”问效平台将开辟巡访员专区，借力“民生e点通”的问效工作机制推动巡访员发现的民生问题的处置，回应广大市民朋友的关切。配合重点巡访活动，宁波日报、中国宁波网、甬派还将联合推出巡访员和有关部门的特别问效视频访谈。

根据志愿者团队规范化运营的相应规则，宁波文明创建市民

巡访团将在宁波市81890志愿服务中心正式注册。

宁波文明创建市民巡访团招募对象为：

- 1、常年居住、工作在宁波的各界人士；
- 2、热心公益事业，具有强烈的社会责任感和志愿服务精神；
- 3、有时间从事各类志愿巡访活动；
- 4、具有一定的社会活动经验和政策水平；
- 5、身体健康，能胜任户外任务；
- 6、沟通表达能力较强；
- 7、能熟练使用电脑、智能手机及网络通信工具；
- 8、年龄为18周岁至65周岁；
- 9、党代表、人大代表、政协委员、道德模范、劳动模范、优秀志愿者、社区工作者以及有相关工作特长的优先。

有一种美好的期待，叫“文明”；有一种温暖的称呼，叫“志愿者”。站在“十三五”的起跑线上，希望您能踊跃加盟“宁波文明创建市民巡访团”，为宁波，为我们共同的美丽家园，奉献一颗赤诚之心。

您可以通过以下几种方式报名：

- 1、扫一扫下面的二维码，微信搜索“nb81850”，关注后发送“市民巡访团”，并填写报名表。
- 2、登录中国宁波网天一论坛，打开置顶帖“宁波文明创建市民巡访团报名”后，填写报名表；
- 3、登录宁波市81890志愿服务网（http://www.81890580.com/），点击“宁波文明创建市民巡访团”报名飘窗，选择“我要参加”后填写报名表；
- 4、拨打报名热线：81850000。



宁波好医生叶国良获“中国医师奖”

本报讯（记者陈敏 通讯员庞斐）6月26日是中国医师节，昨天，国家卫计委中国医师协会在北京国际会议中心举行颁奖礼，表彰中国医师行业最高奖——中国医师奖获得者。80位获奖者中，就有我们宁波的一位好医生，他就是宁大附属医院的消化内科主任叶国良。

叶国良擅长消化系统疑难危重

病诊治与消化内镜新技术应用，在省内较早开展消化道肿瘤的早期诊断与内镜治疗、食管胃底静脉曲张大出血的内镜诊治等新技术，多次受邀在国内外学术会议上演示内镜手术；承担省市课题5项，主持“ERCP诊治胆胰疾病”获浙江省医药卫生科技创新奖。从医三十年，他被授予宁波市第一批优秀中青年卫技人才和宁波市第二届白求

恩式医务工作者荣誉称号，还荣获宁波市五一劳动奖章。

“要做个好医生，首先要做个好人”。三十年来，叶国良加班加点是家常便饭，即使不在医院，只要有事，一个电话，随时随到。他还经常赴舟山、岱山海岛、永康山区救急，抢救那些因病情危重而无法上送的病人，而为了第二天的工作，又披星戴月地赶回家。

在宁波医疗界消化内科领域，叶国良是位创新医术的改革先锋，尤其是在最近的十年，他在消化内科领域不断探索、创新，对本地区的常见病、多发病的传统诊疗方法进行一二次的革新，引进新的诊疗方法，解除疾患，为病人造福。

面对成绩和荣誉，叶国良说，他要做的，就是不断地努力，为他们送去书籍、文具、食品等慰问品。

爱涌福利院



昨天上午，鄞州都市森林社区党总支组织部分党员和共建单位银泰百货鄞州店，赴鄞州社会福利中心开展“党员爱心细无声·温暖童心绵绵长”活动，并为他们送去书籍、文具、食品等慰问品。

（徐能 吕陈佳 摄）

首个失忆老人村落户北仑 医疗康乐设施国际一流，总投资5000万元

本报讯（记者南华 通讯员陈健）昨日，中国首个以国际标准医养结合的长乐失忆老人村落户北仑郭巨，该项目总用地30亩，建筑面积15000平方米，拥有床位350张以及为收养失忆老人配套的

国际一流医疗康乐设施，总投资5000万元。

该项目由中国社会福利与养老服务协会副会长、浙江雷孟德养老产业有限公司董事长陈文龙投资建设。昨日下午，陈文龙在鄞州南部

商务区雷孟德旅游大厦与欧洲荷兰知名设计师凯恩签订了失忆老人村建设设计协议。

失忆老人是指患阿尔茨海默病（即俗称的老年性痴呆症）的老人。据市老龄办统计，截至

2014年末，我市老年痴呆症患者约有5.27万人，且此数字随着老年人口的攀升而不断增长。宁波市康宁医院老年精神科主任朱文波告诉记者，轻度认知功能障碍患者如没有及时得到治疗，在一年之内，10%至15%的人会发展成为老年痴呆症患者，而现实生活中至少九成患者没有得到有效及时的治疗。目前在我市，对于失忆老人，除了家庭照护之外，一些养老服务机构开始承接日托照护服务，但没有专门的服务机构。

海曙区党员“一人一岗”活动20周年系列报道之四

20年春风化雨，党员“一人一岗”犹如一颗蕴含活力的种子，茁壮成长，逐步由“小盆景”变为“大风景”，成为海曙乃至宁波党员志愿服务的标志性载体，将海曙大地渲染成一片“志愿热土”。在这背后，有一整套持续运作、保驾护航的志愿服务体系，在源源不断地为党员“一人一岗”注入新的动力。

时代在发展、社会在变迁，20年后的今天，群众的需求更趋多元、市民的沟通方式更加便捷、资源整合更加强调社会化……如何让党员“一人一岗”紧跟时代发展的脉搏，焕发出更加蓬勃的生命力？对此，海曙区委书记彭朱刚表示：“我们将继续立足海曙实际，突出海曙特色，更加注重资源整合、强调精准对接，在‘一平台两中心七基地’的总体布局中架构‘四大机制’，于志愿服务的转型升级中凸显‘供给侧改革’，让党员‘一人一岗’适应并引领着志愿服务的新常态。”

党员“一人一岗” 如何接轨志愿服务新常态？



开展“星火传递”计划，助力公益项目与爱心企业对接。

本报记者 陈朝霞
海曙记者站 许玉芬 毛一波

>>问题： 亟须“拓面提质”补短板

如今在海曙区，党员志愿者“一人一岗”活动在服务群众、扶贫济困、助老助残、文化建设、科普宣传、综合治理等方面，发挥着积极作用，传递出满满的正能量。然而，随着志愿服务领域的不断拓展、社会需求日益增多以及社会信息化程度的日益提升，党员“一人一岗”也存在供需对接等方面亟须弥补的短板。

在海曙区的大多数社区，党员志愿者服务团队大致分为邻里互助、公益服务、文体才艺、应急帮扶四类，“段塘街道有27个党员志愿者服务团队，他们在社区的各事项中发挥了积极作用。美中不足的是，社区老党员志愿服务热情高，但碍于年龄和身体状况等多方面限制，有时候感到力不从心。而青年党员大部分是在职党员，闲暇时间有限，对居民需求在时效上不能得到切实的保证。加上存在信息不畅等情况，也让受助者和助人者不能高效对接，使志愿者资源得不到最大

最合理的配置。”段塘街道党工委副书记蔡文质表示。

望春街道广泽社区党委书记李青波对此深有体会：“我们社区由公租房、经济适用房、拆迁安置房三个保障性小区组成，弱势群体居多，其中精神疾病患者有112人，但社区内的专业心理志愿者只有两位，供需不平衡。”江夏街道则缺乏专业的上党课、各类讲解、摄影摄像等岗位的专业志愿者，月湖街道也需要在环境整治等现有的志愿岗位外，扩大新的志愿者服务领域。

各个行业的志愿服务中同样如此。海曙区市场监管局相关负责人告诉记者：“经常有老人拿着滋补类中药材让志愿者鉴别真伪，对于药品鉴别、食品检测等专业性很强的服务，需要专家进行，才有信服力。”海曙区城管局的党员志愿者则希望在常常参加的“保护母亲河”等“五水共治”主题活动外，能在对专业知识需求更高的活动中发挥作用。

“希望能设置一个有效平台，方便志愿服务的即时供需对接，同时也希望在体制机制上对党员‘一人一岗’‘拓面提质’，从而提升志愿服务的质量和效率。”日前海曙区组织部举行的民意调查显示，大多数党

员志愿者对党员“一人一岗”活动有着更高的期待。

>>对策： 盘活资源精准对接供需

一款由市委组织部和81890求助服务中心共同研发的“甬·志愿”APP由此应运而生。2016年春节前夕，宁波火车站聚集了大批准备返乡的务工人员，大量的咨询、引导、搬运的需求让平日活跃在此的志愿服务力量力不从心。铁路宁波站“蓝精灵”志愿服务团的负责人刘妍珣提前几天通过“甬·志愿”发布了一则志愿服务需求：“宁波火车站需要50名志愿者，为旅客提供各项服务。”发布当天，50名志愿服务名额已经被预订完。

“甬·志愿”，寓意‘宁波’‘永远’的志愿服务，它能联通全市各县（市）区的志愿服务，是兼具志愿服务、公益众筹、活动发布等功能于一体的移动互联网平台，专门解决对接不精准的问题，打造‘指尖上的志愿服务’。该APP运行维护负责人介绍，海曙区还针对“甬·志愿”的机

构设置、权限开辟、职责分工等问题做了细致的规定，以确保群众需求精准对接。

宁波市民生服务老品牌81890则率先在服务力量调度、资源调配、考核评估等领域，完成了“指挥指导”功能的升级，为全市提供了样板。“我们重新调配力量，建立起一支审核、评估、协调、财务等多个职能的队伍，以满足群众日益多元的需求和增高的服务标准。”81890中心主任金莹说。

与此同时，南站区域党员志愿服务中心正在加快建设。“志愿文化怎么展示，团队如何培育培训，这是现在志愿服务的盲点，也是我们中心建设的着力点。”南站区域综合党委书记回娜向记者表示，有意识地与81890错位，并有效地进行合作，才能促进全社会党员的作用发挥。

除了人的对接，资源的对接同样重要。“相比于以往党委政府单方面志愿服务，它能联通全市各县（市）区的志愿服务，是兼具志愿服务、公益众筹、活动发布等功能于一体的移动互联网平台，专门解决对接不精准的问题，打造‘指尖上的志愿服务’。”该APP运行维护负责人介绍，海曙区还针对“甬·志愿”的机

2015年，这种“双百对接”模式就让83个服务项目获取近120万元的资金支持，为志愿服务注入了新的活力。

海曙区还推出了一系列机制保障志愿服务力量，比如，区级“金种子”基金用于对全区党员志愿服务团队孵化、党建项目经费用于党员志愿者品牌工作室建设。近年来推出的“公益众筹”制，则用互联网方式募集社会资金，用以资助助学、助老、助残、关爱留守儿童等公益项目，使更多志愿服务力量和社会资源不断涌入公益事业。南门街道马园社区就通过“公益众筹”，筹集到60多位市民的1.5万元爱心基金，顺利开展了“爱心拐杖”“爱心晾衣架”等公益活动，为社区70多位老人提供了便利。

“整合专业化服务力量，让需求有对接、服务有保障，推动了党员‘一人一岗’‘拓面提质’。”海曙区委常委、组织部部长严仕恩说，根据实际需求，海曙在全区商圈、学校、公益组织中建立首批7个特色岗位发布基地，包括公益一条街、“馨之园”社会助残服务中心、段塘怡情楼、达敏学校等。通过定期排摸志愿岗位、细化岗位职责，发布岗位信息，力求在更广的区域里促进岗位认领和服务对接。基地前期推出的残疾人生活服务、失智老人心理疏导等100个服务岗位一经推出，立刻被一抢而空。



“甬·志愿”打造“指尖上的志愿服务”。